                              PROTOKÓŁ NR XXXIII /2013
                                z XXXIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 26 marca 2013 r.  w godz. 13.00 – 14.40  

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 17 radnych.
Nieobecni:

1. Marek Dłużak

- usprawiedliwiony,

2. Piotr Mulkowski

- usprawiedliwiony,

3. Barbara Ratajczak 
- usprawiedliwiona,
4. Zdzisław Żeleźny

- usprawiedliwiony.

Ponadto w Sesji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

4. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

5. Sławomir Baum


- Inspektor Zespołu Prawnego,

6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

7. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

8. Radosław Łucka
-Z-ca Naczelnika Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

9. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

10.Andrzej Szczepaniak
-     Prezes     Przedsiębiorstwa    Wodociągów 


i Kanalizacji Sp. z o.o. w Śremie,

11.Maria Maciejewska
-   Dyrektor  Ekonomiczny  PWiK  Sp.  z  o.o. 


w Śremie,

12.Agnieszka Juskowiak
- Z-ca Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

13. Sołtysi wsi: 


-  Mórka, Orkowo,
14.Przedstawiciele mediów:
-Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski. 
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXXIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali jest obecnych 16 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: 
Wojciech Zajler i Edward Szczepański, którzy  na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Radny Wojciech Zajler poprosił o opinię prawną, dlaczego wniosek dotyczący protestu mieszkańców przy ul. Zamenhofa nie został ujęty w programie sesji ?

Pan Burmistrz udzielając odpowiedzi, stwierdził, że zgodnie z podziałem kompetencji, do właściwości organu wykonawczego należy sprzedaż, zbycie, przekształcenie nieruchomości. Proces dotyczący nieruchomości przy ul. Zamenhofa trwa i nie jest zakończony. Do mieszkańców zostało doręczone pismo, w którym informujemy co zostało zrobione na tym terenie, a co zamierzamy zrobić. Jest informacja o stanie technicznym budynku. Uważa, że nie ma takiej potrzeby, żeby organ uchwałodawczy ta sprawą się zajmował.
Radny Wojciech Zajler poinformował, że w tej sprawie w wolnych głosach i wnioskach zajmie głos.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynęły dwa wnioski Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad XXXIII sesji Rady o następujące projekty uchwał Rady Miejskiej w Śremie w sprawie:

- wyrażenia zgody na zawarcie umów najmu części nieruchomości gruntowej położonej w Śremie przy ul. Stanisława Staszica. /Wnioski stanowią załącznik nr 3 i 4 do protokołu./
Pan Burmistrz poinformował, że chodzi o blaszane garaże przy tzw. małej obwodnicy. Części osób wygasa umowa i chcemy, żeby umów nie różnicować i w trybie bezprzetargowym podpisać nowe umowy do końca 2014 roku, tak, żeby mieli czas na znalezienie nowych miejsc.

Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt.5 podpunkt 11.

Ponieważ wniosek wpłynął na 7 dni przed sesją, Rada nie głosuje ww. zmiany porządku obrad. 
Drugi projekt uchwały dotyczy ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że nastąpiła nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości w gminach, która daje możliwość złożenia elektronicznej deklaracji. 
Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt.5 podpunkt 12.

Rada w głosowaniu, 16 głosami „za” – jednogłośnie powyższą zmianę przyjęła.
Porządek obrad XXXIII sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:  
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4. 
Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie za 2012 rok oraz z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny.
5.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1)  w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Spółka z o.o. na lata 2013 – 2015,
2)  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego we wsi Zbrudzewo,
3)  zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego we wsi Luciny,
4)  zmieniającego uchwałę w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem,

5) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na czas nieoznaczony,

6) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy na czas oznaczony,

7)  w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2013 roku,

8) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku,

9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2013 – 2022,

10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2013 rok,
11) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów najmu części nieruchomości gruntowej położonej w Śremie przy ul. Stanisława Staszica,

12) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
6. 
Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi Podmiotami za 2012 rok.

7. 
Raport z wykonania w 2012 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.

8. 
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
9.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
10.
Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXXII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. Poprawek nie zgłoszono. 
W związku z powyższym stwierdziła, że protokół z XXXII sesji Rady został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
ad.4. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie za 2012 rok oraz z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny.
Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Agnieszka Juskowiak – Z-ca Kierownika Ośrodka Pomocy w Śremie. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
Dyskusji nie było.
ad.5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1)  w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Spółka z o.o. na lata 2013 – 2015.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Andrzej Szczepaniak – Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. 
/Komentarz do projektu uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu./

Środki finansowe Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na 2013 rok wynoszą 8,2 mln zł i składają się z amortyzacji w wysokości 4,6 mln zł pożyczek z WFOŚiGW w Poznaniu na kwotę 2,8 mln zł i 0,8 mln zł z tytułu umorzeń spłaconych pożyczek zaciągniętych na modernizację oczyszczalni ścieków w Śremie. 30% tj. 2,5 mln zł wydatków stanowi spłata zaciągniętych wcześniej pożyczek, 15% tj. 1,2 mln zł. przeznacza się na modernizację istniejących urządzeń i obiektów oraz sieci wodno-kanalizacyjnej, na zakupy pomp, agregatów pojazdów czyli urządzeń zużytych lub nowych, niezbędnych w działalności Przedsiębiorstwa.
Pozostałe 55% tj. 4,5 mln zł to wydatki inwestycyjne w nowej sieci i obiekty – przepompownie ścieków wodno-kanalizacyjne. W tej grupie wydatków na 3,5 mln zł mieści się realizacja programu sanitacji gminy Śrem na 2013 rok tj. skanalizowanie Ostrowa, Kawcza, części Psarskiego oraz budowa rurociągów tłocznych z Kalej, Binkowa, Bodzyniewa umożliwiających likwidację lokalnych oczyszczalni ścieków. W tej grupie wydatków ujęto również lokalne potrzeby rozbudowy, przebudowy lub też wybudowania nowych odcinków sieci wodno-kanalizacyjnych dla potrzeb powstającego budownictwa jedno i wielorodzinnego. Przedstawiona struktura wydatków dotyczy w szczególności 2013 roku. Lata następne nie różnią się zasadniczo, a zmniejszająca się ilość nieskanalizowanych miejscowości gminy umożliwi przeznaczenie większej ilości środków finansowych na modernizację i rozbudowę eksploatowanych sieci, urządzeń i obiektów wodno-kanalizacyjnych.
Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16  radnych.
Uchwała Nr 305/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.  
/Uchwała Nr 305 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./


2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego we wsi Zbrudzewo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Radosław Łucka- Z-ca Naczelnika Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Obszar objęty miejscowym planem to ok. 280 ha i  obejmuje w swych granicach :
- teren zabudowy usługowej, oznaczony symbolami G_U2, G_U3, G_U4;

- teren zabudowy techniczno – produkcyjnej, oznaczony symbolami G_G2,

G_G4;

- teren zabudowy mieszkaniowej, oznaczony symbolami G_M1, G_M3;

- teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej w obrębie zwartej jednostki

osadniczej, oznaczony symbolem G_R;

- teren lasu.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r., poz. 647

z późn. zm.).

Zgodnie z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wymagają przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym Burmistrz Śremu:

1) uzgodnił stopień szczegółowości informacji zawartych w prognozie oddziaływania na środowisko;

2) sporządził prognozę oddziaływania na środowisko;

3) uzyskał wymagane ustawą opinie;

4) zapewnił możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji miejscowego planu.

Zasadniczym celem opracowania jest uporządkowanie zagospodarowania terenu oraz określenie sposobów zagospodarowania i warunków zabudowy terenu wzdłuż obwodnicy miasta Śrem. Został zachowany tryb sporządzania miejscowego planu, wymagany ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz zachowano zgodność z polityką przestrzenną gminy, określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Dyskusja: 
Radny Wojciech Zajler zapytał się, kto jest właścicielem gruntów?

Pan Burmistrz poinformował, że właścicieli jest kilkunastu, zarówno śremskich jak i pozaśremskich.
Radny Jan Mieloszyński zapytał się, czy z tego tytułu są przewidziane środki do kasy miejskiej?

Pan Burmistrz odpowiedział, że tak, opłaty adiacenckie to jedno, podatek od nieruchomości to drugie, bo to będzie gdzieś około 200 ha zabudowy i odpisy od PIT.

Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że chodzi mu o środki za wzrost od wartości gruntów.

Pan Burmistrz poinformował, że w momencie kiedy Rada przyjmie tą uchwałę, to będzie to podstawa, żeby Pion Skarbu Gminy Urzędu Miejskiego w Śremie, rozpoczął działania w stosunku do tych nieruchomości. 

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych.
Uchwała Nr 306/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 306 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 8  do protokołu./

3) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego we wsi Luciny.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Radosław Łucka – Z-ca Naczelnika Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Zgodnie z uchwałą Nr 187/XIX/12 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 28 lutego 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego we wsi Luciny działka o nr ewid. 221/1, obręb Luciny, została objęta granicą opracowania projektu planu. W związku z planami właściciela wspomnianej nieruchomości co do przeniesienia produkcji rolniczej, prowadzonej aktualnie w centralnej części wsi, poza jej obręb, a także zamiarem zlokalizowania budynków inwentarskich (chlewni) na działce o nr ewid. 221/1, w celu umożliwienia realizacji inwestycji oraz kontynuowania chowu trzody chlewnej, powodującego liczne uciążliwości dla mieszkańców sąsiedniej zabudowy mieszkaniowej, należy wyłączyć przedmiotową nieruchomość  z opracowania. Dla planowanego przedsięwzięcia przeprowadzana jest ocena oddziaływania na środowisko w ramach postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, która poprzedza ustalenia warunków zabudowy i zagospodarowania terenu.

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 16 radnych.
Uchwała Nr 307/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 307 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./


4) zmieniającego uchwałę w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
/Salę obrad opuścił radny Robert Piątek, na sali obecnych 15 radnych./

Uchwała Nr 477/LII/10 ustala wysokość dodatku mieszkaniowego jako stawki procentowe liczone od minimalnego wynagrodzenia ogłoszonego przez Prezesa Rady Ministrów. Uchwała odsyła do nieistniejącego obecnie aktu prawnego. Minimalne wynagrodzenie za pracę jest określane w rozporządzeniu Rady Ministrów, nie przez Prezesa Rady Ministrów.

Treść niniejszej zmiany do Regulaminu uzgodniono ze związkami zawodowymi działającymi na terenie placówek oświatowych prowadzonych przez gminę Śrem. Uzgodnień dokonano w dniu 28.02.2013r. ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego, Zarządem Oddziału w Śremie oraz w dniu 1.03.2013r. z NSZZ Solidarność Międzyzakładową Komisją Pracowników Oświaty i Wychowania.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr 308/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 308 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./


5) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na czas nieoznaczony.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.
Ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami wymaga uzyskania zgody Rady Miejskiej dla czynności odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na czas nieoznaczony. Grunt przeznaczony do wydzierżawienia stanowi część nieruchomości, położonej w Niesłabinie przy ul. Szerokiej, oznaczonej ewidencyjnymi numerami działek 343 i 363. Grunt ten był przedmiotem umowy dzierżawy zawartej na okres 2 lat, obowiązującej do 31 grudnia 2012 roku i przeznaczony był na uprawy warzywne. Jest on ogrodzony i użytkowany wraz z działkami, stanowiącymi własność dotychczasowego dzierżawcy. W dniu 8 lutego 2013 r. dotychczasowy dzierżawca zwrócił się z wnioskiem o zawarcie z nim kolejnej umowy dzierżawy. Z uwagi na fakt, iż przedmiotowy grunt jest dla gminy zbędny i docelowo, ze względu na usytuowanie, zostanie sprzedana wnioskodawcy na poszerzenie nieruchomości stanowiącej jego własność, obecnie ze względów finansowych nie jest to możliwe,  zawarcie umowy dzierżawy jest uzasadnione.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 15 radnych.

Uchwała Nr 309/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 309 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./

6) w sprawie wyrażenia zgody  na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas oznaczony.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

/ Na salę obrad spóźnił się radny Zygmunt Ciołek, obecnych na sali 16 radnych./

Ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami wymaga uzyskania zgody Rady Miejskiej dla czynności odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na okres dłuższy niż 3 lata. Lokal użytkowy, którego dotyczy niniejsza uchwała, znajduje się na parterze budynku położonego w Śremie przy Placu 20 Października 11. Budynek ten znajduje się w zabudowie ciągłej i jest podpiwniczony. Grunt o pow. 100 m2 położony jest na Placu 20 Października i utwardzony jest kostką granitową. Dla przedmiotowych nieruchomości nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem ww. nieruchomości przeznaczone są pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną z usługami, z dopuszczalną lokalizacją przestrzeni publicznej w formie placu. Obecnie ww. części nieruchomości użytkuje najemca, który wyłoniony został z przetargu przeprowadzonego w 2010 roku. Umowa najmu została zawarta na okres 10 lat, które upływa z dniem 30 września 2020 r. Najemca dokonał znacznych nakładów w lokalu dostosowując go do własnych potrzeb. Obok działalności usługowo - handlowej w lokalu prowadzony jest punkt miejskiego centrum informacji, który dobrze wpisuje się w jego charakter. W dniu 19 grudnia 2012 r. najemca wystąpił z prośbą o wyrażenie zgody na kontynuowanie najmu przez wieloletniego pracownika jego firmy, który wyraził zainteresowanie prowadzenia niezmiennie obecnej działalności usługowo - handlowej w ww. lokalu. Decyzję najemcy o rezygnacji z prowadzonej działalności w lokalu wymusiły względy osobiste. Umowa najmu z obecnym najemcą zostanie rozwiązana za porozumieniem stron po uzyskaniu zgody na zawarcie umowy z nowym najemcą. Osoba, z którą zostanie zawarta umowa najmu przejmie wyposażenie lokalu od obecnego najemcy. Umowa ta zostanie zawarta na niemal identycznych warunkach, w stosunku do obowiązujących w aktualnej umowie najmu. Zmiana najemcy odbędzie się zatem bez szkody dla gminy, a w szczególności bez przerwy w funkcjonowaniu punktu miejskiego centrum informacji.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 310/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 310 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr  12 do protokołu./

7) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi ora zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2013 roku.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2013 roku stanowi wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. 1 ustawy o ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 2003 r. Nr 106, poz. 1002 z późn. zm.).

Obejmuje on swoim zakresem realizację takich zadań jak:

1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt;

2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie;

3) odławianie bezdomnych zwierząt;

4) obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;

6) usypianie ślepych miotów;

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;

8) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt.

Wprowadzenie w życie zaproponowanych niniejszym Programem działań ma na celu zmniejszenie ilości bezdomnych psów i kotów na terenie gminy Śrem, a tym samym zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców gminy.

Dyskusja:
Radny Jan Mieloszyński zapytał się, jaki będzie koszt gminy, żeby program zrealizować?

Pan Mielcarek odpowiadając, poinformował, że dotacja na schronisko dla zwierząt to koszt ok. 500 tys. zł. plus inne drobne koszty , takie jak: zakup karmy dla kotów wolno żyjących – 1000 zł, akcja sterylizacji kotów wolno żyjących – 4.000 zł, odbiór zwierząt maltretowanych – 2000 zł, ryczałt dla lekarza weterynarii za gotowość niesienia pomocy zwierzętom poszkodowanym w kolizjach drogowych – 2000 zł.
Pan Burmistrz uzupełniając wypowiedź pana Mielcarka , poinformował, że dotacja 500 tys. zł. na schronisko jest od wszystkich gmin, które weszły do porozumienia. Wiele gmin, chce się przyłączyć do tego porozumienia dot. prowadzenia schroniska dla zwierząt, my zastanawiamy się nad dwiema gminami, tj. Krobia i Krzywiń.

Radny Jan Mieloszyński zapytał się, jaka jest dotacja na schronisko, która przekazuje nasza gmina?

Pan Burmistrz poinformował, że jest to kwota ok. 280 tys. zł. plus inne, mniejsze wydatki, o których mówił Pan Naczelnik, czyli ok. 300 tys. zł.

/Na salę obrad wrócił radny Robert Piątek, na sali jest 17 radnych./

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych,
Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 311/XXXIII/2013 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 311 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./

8) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Rada Miejska rozstrzyga o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki do dnia 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy, podejmując uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu w roku budżetowym. Środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które zgłaszane są przez sołectwa i są zadaniami własnymi gminy, służącymi poprawie warunków życia mieszkańców. Środki funduszu niewykorzystane w roku budżetowym wygasają z upływem roku.

Gmina otrzymuje z budżetu państwa zwrot, w formie dotacji celowej, części wydatków wykonanych w ramach funduszu. Zwrot obejmuje wydatki wykonane w roku poprzedzającym rok budżetowy. Wydatki wykonane w ramach funduszu podlegają zwrotowi w następującej wysokości:

1) 30 % wykonanych wydatków - dla gmin, w których Kb, jest mniejsze od  średniego Kbk w skali kraju,

2) 20 % wykonanych wydatków - dla gmin, w których Kb wynosi od 100%  do 120 % średniego Kbk w skali kraju,

3) 10%  wykonanych  wydatków - dla gmin, w których Kb jest większe od 
120% średniego Kbk w skali kraju - gdzie Kb oznacza średnią kwotę bazową w gminie, a Kbk oznacza średnią kwotę bazową w kraju.

Przyjęcie przedłożonego projektu uchwały zwiększy możliwość realizacji drobnych, ale istotnych zadań samorządu wsi. Stworzenie możliwości ich finansowania winno się jednocześnie przełożyć na wzrost aktywności społecznej mieszkańców. W odniesieniu do budżetu gminy nastąpi jego dodatkowe obciążenie i konieczność zarezerwowania środków na określone zadania, realizowane przez sołectwa. Środki wydatkowane w ten sposób zostaną częściowo zwrócone z budżetu państwa. Poziom wydatków zostanie określony na podstawie wskaźników obowiązujących na dzień 30 czerwca 2013 roku.
Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 312/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 312 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./


9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej   Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2013 – 2022.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem,

Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2013-2022 niniejszą uchwałą dotyczą:

1. Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem na lata 2013 – 2022, zmiany są wynikiem określenia przez Ministra Finansów nowego wzoru załącznika, zmian w ustawie o finansach publicznych oraz zmian przyjętych w budżecie dotyczących:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w planie przychodów i rozchodów;

c) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

2. Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano zmian w limitach wydatków oraz limitach zobowiązań w zakresie niektórych zadań oraz wykreślono z załącznika zadania obejmujące umowy, których realizacja w roku budżetowym i latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i których płatności przypadają w okresie dłuższym niż rok, w związku z usunięciem tych zadań z katalogu przedsięwzięć wieloletnich w ustawie o finansach publicznych.

3. Załącznik nr 3 - Objaśnienia wartości przyjętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Śrem na lata 2013-2022, zmieniono objaśnienia wydatków na obsługę długu, objaśnienia dotyczące wydatków na przedsięwzięcia wieloletnie oraz objaśnienia przychodów.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych,
Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 313/XXXIII/2013 została podjęta.                       

/Uchwała Nr 313 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./

10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2013 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiany budżetu gminy następują z uwagi na zmiany po stronie dochodów i wydatków. Dochody budżetu zwiększają się o kwotę 541.155 zł, wydatki zwiększają się o kwotę 182.619 zł. Następnie przedstawiła działy budżetu, gdzie następują zmiany na podstawie uzasadnienia projektu uchwały.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 314/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 314 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./

11) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów najmu części nieruchomości gruntowej położonej w Śremie przy ul. Stanisława Staszica.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.
/Salę obrad opuścił radny Robert Piątek, obecnych na sali 16 radnych./  
Ustawa z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym wymaga uzyskania zgody Rady Miejskiej dla czynności zawarcia kolejnej umowy najmu po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat.
Trzy wyznaczone fragmenty gruntów przeznaczone do wynajęcia stanowią część nieruchomości, położonej w Śremie przy ul. Stanisława Staszica, oznaczonej ewidencyjnym numerem działki 2205/325. Na gruntach tych usytuowane są garaże blaszane, stanowiące własność dotychczasowych najemców. Poprzednie umowy najmu zostały zawarte na okres 3 lat. Właściciele garaży wyrazili chęć dalszego wynajmu gruntów. Na ww. działce znajduje się również siedem innych garaży, których właściciele posiadają umowy najmu gruntów zawarte na czas nieoznaczony. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru rynny Jeziora Grzymisławskiego przedmiotowa działka stanowi teren zieleni urządzonej (uchwała nr 23/V/11 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2011 r.). Z uwagi na fakt, iż obecnie nie planuje się przystąpienia do realizacji

zapisów planu zagospodarowania przestrzennego możliwe jest wynajęcie gruntów. Z upływem terminu trwania umów, których planuje się zawarcie (tj. z końcem 2014 r.) zostaną usunięte wszystkie garaże blaszane znajdujące się na działce (pozostałym najemcom umowy zostaną wypowiedziane). Do tego czasu gmina będzie uzyskiwać dochód z tytułu najmu części nieruchomości.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 16 radnych.

Uchwała Nr 315/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 315 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 17  do protokołu./

12) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

/Na salę obrad wrócił radny Robert Piątek, obecnych 17 radnych./

W dniu 6 marca 2013 r. weszła w życie ustawa z dnia 25 stycznia 2013r. zmieniająca ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2012 r., poz. 391 z późn. zm.). Na mocy zmienionego art. 6n ust. 1 ustawy rada gminy zobowiązana jest określić w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego wzór deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunki i tryb składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Deklaracja jest składana przez właścicieli nieruchomości zamieszkanych. Wypełniając deklarację należy podać dane identyfikacyjne właściciela, dokładny adres nieruchomości oraz liczbę osób zamieszkujących nieruchomość. Ponadto właściciel nieruchomości dokonuje wyboru sposobu zbierania odpadów komunalnych (odpady segregowane lub zmieszane odpady komunalne). Wykonując obowiązki związane z zapisami ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Rada Miejska w Śremie podjęła w dniu 28 grudnia 2012 r. wymagany pakiet uchwał. Z punktu widzenia systematyki pierwszym normatywnym obowiązkiem związanym z nowym systemem gospodarki odpadami było podjęcie uchwały nr 284/XXX/2012 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2013 r., poz.1246). Ze względów organizacyjnych zmieniono termin złożenia pierwszej deklaracji. Właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć pierwszą deklarację w siedzibie Urzędu Miejskiego w Śremie w terminie do dnia 31 maja 2013 r. W przypadku zmiany danych będących podstawą ustalenia wysokości należnej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właściciel nieruchomości jest obowiązany złożyć nową deklarację w terminie 14 dni od dnia nastąpienia zmiany. Deklaracja stanowi podstawę do wystawienia tytułu wykonawczego. W razie niezłożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi albo uzasadnionych wątpliwości, co do danych zawartych w deklaracji, Burmistrz określa w drodze decyzji wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Dyskusja:
Radny Zygmunt Ciołek zapytał się, jaki będzie termin składania deklaracji, bo w ulotce, która wydała gmina, był inny.

Pan Burmistrz poinformował, że okres będzie obowiązywał od wejścia w życie tej uchwały. Wtedy na podstawie deklaracji będziemy dokonywać analizy, czy to są wszyscy podatnicy. W kolejnej ulotce przekażemy zmiany.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 316/XXXIII/2013 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 316 /XXXIII/2013 stanowi załącznik nr 18 do protokołu./

ad.6. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi oraz Innymi Podmiotami za 2012 rok.
Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do protokołu./
Dyskusji nie było.
ad.7.  Raport z wykonania w 2012 r. Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.

Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

/Raport stanowi załącznik nr 20  do protokołu./
Dyskusji nie było.
ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 21 do protokołu./

ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Wojciech Zajler zabrał głos odnośnie protestu mieszkańców w rejonie ul. Zamenhofa, dlaczego ta nieruchomość nie pasuje do wizerunku osiedla? To że wykonywane są remonty dachów czy aranżacja zieleni nie jest argumentem. Czy nieprawdą jest, że gmina szuka każdego wolnego kawałka gruntu na sprzedaż, żeby były pieniądze na funkcjonowanie Urzędu?
Pan Burmistrz poinformował, że jest prowadzona inwentaryzacja wszystkich nieruchomości na terenie gminy. Ten budynek jest w fatalnym stanie i trzeba jakieś pieniądze znaleźć na jego remont. Trzeba na jakąś drogę się zdecydować, czy sprzedaż, dzierżawę czy prywatyzację lub we własnym zakresie, ale koszty mogą być duże.
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że prywatyzacja to pójście na łatwiznę, lepiej iść w kierunku modernizacji, żeby te podmioty mogły zachować stawki wynajmu na dotychczasowym poziomie.

Pan Burmistrz poinformował, że zaprosił Pana radnego na spotkanie 28 marca br., gdzie przedstawiony zostanie dokładny stan techniczny budynku, powiemy o wszystkich wątpliwościach. Jesteśmy gotowi rozmawiać ze stronami w tej sprawie.
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że odnosi wrażenie, że dążenie gminy jest ku sprzedaży tej nieruchomości i sfinansowanie bieżącego funkcjonowania gminy. Sprawa była przesądzona, a ze względu na protest jest odłożona. Jakie są powody sprzedaży, dlaczego gmina nie chce przeznaczyć środków na modernizację?
Pan Burmistrz poinformował, że przedstawimy ewentualne koszty modernizacji budynku i najmu, z drugiej strony przedstawimy jak wyglądałby proces prywatyzacji. W tym budynku planuje się pozostawienie funkcji handlowej z usługami. Nie będzie tam nocnego lokalu, który zakłócałby spokój mieszkańców. Chcemy podejmować decyzje na podstawie rachunku ekonomicznego.
Radna Dominika Fornalik stwierdziła, iż zgadza się z Panem Burmistrzem w kwestii podejmowania racjonalnych decyzji z punktu widzenia ekonomicznego.

Radny Wojciech Zajler stwierdził : ”oby ekonomia nie wzięła góry nad człowiekiem”. Następnie zapytał się, jaki będzie koszt remontu?

Pan Burmistrz odpowiadając, stwierdził, iż dzisiaj  nie ma tych danych, na spotkaniu wszystko przedstawi.

Radny Jan Mieloszyński odniósł się do braku porządku w oznakowaniu ulic, ul. Podgórna, skręcając w Farną i wyjazd z ul. Podgórnej, znaki są uszkodzone, tak samo jest , gdy z ul. Dąbrowskiego wjeżdża się w ul. Kościuszki i odwrotnie. Nie przestrzegane są zasady ruchu, ponieważ znaki drogowe są uszkodzone. Bardzo dużo znaków w mieście jest uszkodzonych. Służby powinny zinwentaryzować uszkodzone znaki.
Pan Burmistrz poinformował, iż został wybrany podmiot, który zajmie się remontem znaków drogowych, inwentaryzacja jest zrobiona.
Radny Zygmunt Ciołek zapytał się, czy zmieniła się ustawa o samorządzie gminnym, ponieważ rachunki wystawiane do tej pory na Urząd, muszą być wystawiane na gminę.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że funkcjonuje w Urzędzie Miejskim rachunek bankowy i NIP przyporządkowany do gminy ze względu na podatek VAT, stąd dla uporządkowania, przechodzimy na NIP gminy.

Radny Antoni Michalak odczytał protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej w zakresie zgodności spłat zadłużeń kredytowych w wyznaczonych terminach, przeprowadzonej 7 marca br. w Urzędzie Miejskim w Śremie.
/Protokół stanowi załącznik nr 22 do protokołu z sesji ./

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły następujące pisma :
- pismo od Pani Beaty Nowackiej - przedstawiciela NSZZ „Solidarność” POiW Gminy i Powiatu Śrem w sprawie zmiany uchwały Nr 478/LII/10 Rady Miejskiej w Śremie z 28.10.2010 r. w sprawie zmiany Regulaminu przyznawania nagród dla nauczycieli i dyrektorów szkół prowadzonych przez gminę Śrem. Pismo zostało przesłane do Burmistrza Śremu w sprawie zajęcia stanowiska.

- pismo ze Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie w sprawie zmiany uchwały Nr 287/XXX/2012 Rady Miejskiej w Śremie w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem. W tej sprawie odbędzie się spotkanie z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie , Burmistrzem i Przewodniczącą Rady na początku kwietnia br.,
- pismo mieszkańców bloków przy ul. Chłapowskiego 4,6,8 w Śremie skierowane do wiadomości do Rady, adresowane do Spółdzielni Mieszkaniowej w Śremie dotyczące protestu przeciwko budowie przez Spółdzielnię Mieszkaniową w Śremie wielopoziomowego parkingu,

- informacja o sytuacji na rynku pracy w powiecie i gminie,

- umowa najmu sali gimnastycznej zawartej przez Szkołę Podstawową w Bodzyniewie.
Kolejna sesja planowana jest na 25 kwietnia 2013 r. godz. 12.00. Zaapelowała o dostarczanie indywidualnych zdjęć przez radnych.
ad.10. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XXXIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.40. dziękując wszystkim za przybycie.
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